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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

O efeito estuda 

 

 A luz do Sol atravessa a atmosfera e aquece a superfície do planeta, mas o calor não 

consegue sair para o espaço porque os gases de efeito estufa que envolvem a Terra não deixam. 

____________ efeito é um evento natural que permite a vida em nosso planeta. Sem ele, a Terra 

ficaria muito fria e não teria uma variedade de espécies tão grande. Mas a poluição tem 

desregulado o efeito estufa. A queima de florestas e de combustível dos carros e a poluição do ar 

provocada pelas indústrias têm aumentado a quantidade desses gases estufa. Por isso, o planeta 

está se aquecendo mais do que deveria! 

 

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_214.pdf>. (Com adaptação). 

 

Questão 1 – Assinale o trecho que contém um pronome: 

(     ) “A luz do Sol atravessa a atmosfera [...]” 

(     ) “[...] os gases de efeito estufa que envolvem a Terra não deixam.” 

(     ) “Mas a poluição tem desregulado o efeito estufa.” 

 

Questão 2 – O pronome demonstrativo, presente no trecho assinalado acima, é: 

(     ) relativo.  

(     ) indefinido.  

(     ) interrogativo.  

 

Questão 3 – Releia:  

 

“____________ efeito é um evento natural que permite a vida em nosso planeta.” 

 

Nessa passagem, o espaço deve ser preenchido com o pronome demonstrativo: 

(     ) “Este”. 

(     ) “Esse”. 

(     ) “Aquele”.  

 

Questão 4 – No texto, há um pronome possessivo. Identifique-o: 

______________________________________________________________________________ 

 

Questão 5 – Sublinhe o pronome pessoal a seguir: 

 

“Sem ele, a Terra ficaria muito fria [...]” 

 

 


